
Lingwistyczny

rozpoznawanie języków

Poziom trudności: Średni

1. W jakim języku zapisano następujące liczby: vienas, du, trys, keturi?

A - liewskim

B - macedońskim

C - arabskim

D - portugalskim

2. W jakim języku zapisano następujące liczby: bat, bi, hiru, lau, bost?

A - łotewski

B - irlandzki

C - baskijski

D - hebrajski

3. W jakim języku zapisano następujące liczby: një, dy, tre, katër, pesë?

A - fiński

B - albański

C - grecki

D - mongolski

4. Język angielski nie jest urzędowym językiem w:

A - Namibii

B - Surinamie

C - Belize

D - RPA

5. Który słowiański język nie posiada deklinacji rzeczowników?

A - chorwacki

B - ukraiński

C - bułgarski

D - dolnołużycki
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6. Co oznacza zdanie: Ez az asztal szabad?

A - Czy umyłeś ręce?

B - Czy samolot już odleciał?

C - Czy ten stół jest wolny?

D - Czy kupisz mi kwiaty?

7. Co oznacza w języku chorwackim słowo: lipanj?

A - czerwiec

B - lipiec

C - sierpień

D - wrzesień

8. Jakie to państwo po węgiersku: Olaszország?

A - Holandia

B - Rosja

C - Hiszpania

D - Włochy

9. Język afrikaans jest najbardziej pokrewny językowi:

A - niemieckiemu

B - se-sotho

C - angielskiemu

D - holenderskiemu

10. W jakim języku nie czytamy spółgłosek na końcu wyrazu z wyjątkiem C, F, L?

A - włoskim

B - rumuńskim

C - francuskim

D - portugalskim

11. który z podanych języków tworzy kategorię określoności obiektu (angielskie

&quot;the&quot;) poprzez dodanie przyrostka na końcu wyrazu?

A - ukraiński

B - rumuński

C - holenderski
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D - chorwacki

12. Do czego odnosi się termin supinum?

A - zjawisko gramatyczne

B - zjawisko fonologiczne

C - zjawisko leksykalne

D - zjawisko iloczasowe

13. Aux =:

A - à + les

B - à + le

C - à + lex

D - à + leix

14. Kühlschrank to jest:

A - Spis

B - Pliit

C - Aragaz

D - Frostujo

15. Język polski należy do języków:

A - Lechickich

B - Słowińskich

C - Łużyckich

D - Połabskich

16. Wymarły język dalmatyński był językiem:

A - słowiańskim

B - germańskim

C - romańskim

D - iliryjskim

17. Język fiński jest językiem:
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A - fleksyjnym

B - aglutynacyjnym

C - tonicznym

D - analitycznym

18. Zdanie: &quot;Das Wetter ist heute etwas besser als gestern&quot; oznacza:

A - Pogoda jest dziś nie lepsza niż wczoraj

B - Pogoda jest dziś nieco lepsza niż wczoraj

C - Pogoda jest dziś dużo lepsza niż wczoraj

D - Pogoda jest dziś znacznie lepsza niż wczoraj

19. Gjuha shqipe to:

A - język arabski

B - język libański

C - język albański

D - język cypryjski

20. Do ok. połowy XIX wieku język rumuński zapisywany był alfabetem:

A - cyrylicą

B - głagolicą

C - arabskim

D - łacińskim
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Lingwistyczny

rozpoznawanie języków

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. C

3. B

4. B

5. C

6. C

7. A

8. D

9. D

10. C

11. B

12. A

13. A

14. D

15. A

16. C

17. B

18. B

19. C

20. A
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